

# Ленинское знамя

Среди Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петровского Гorkoma KП(б)К.

Год издания  
ХХIV.  
№ 290  
(6373)  
12 декабря  
1942 года,  
суббота  
Цена 15 к.

## НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОИЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Вся страна готовит новогодние подарки бойцам и командирам Красной Армии. Колхозники Восточного Казахстана пекут медовые пряники, сдобные печенья, жарят гусей, кур, конфеты из овощей. Зайсанские рыбаки посыпают на фронт свежую, копченую и соленую рыбу. Лениногорские горняки отправляют мед, варенье, повидло, сало, рыбу, спирт и другие продукты.

В Кустайской области уже готовы к отправке три вагона сельскохозяйственных продуктов и теплых вещей.

В далеком заполярном поселке Новый порт (Ямало-Ненецкий округ) готовят новогодние подарки героямским защитникам Сталинграда. Им отправляют теплые вещи и 150 индивидуальных посылок. (ТАСС).

## ОТСАЮЩИХ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Доклад товарища Сталина вдохновил советских воинов на героические подвиги на фронте, а трудающихся — на самоотверженный труд в тылу и оказание всемерной помощи защитникам родины. Новым приливом сил, высокой производственной и политической активностью отвечают на призыв вождя не только трудающиеся города, но и широкие массы колхозного крестьянства.

Социалистическое соревнование по завершению обмолота и выполнению плана хлебосдачи охватило тысячи колхозников, комбайнеров, рабочих совхозов и МТС. Проведенный ударный двухдекадник вылился в яркую демонстрацию советского патриотизма колхозной деревни.

Ярким доказательством этого является то, что больше 200 колхозов в области закончили обмолот, многие сельхозартели выполнили план хлебопоставок. Колхозы Чкаловского, Келлеровского и Кызылтуского районов обмолотили свыше 90 процентов хлеба.

Все с большей силой разгорается пламя социалистического соревнования в деревне. Совсем недавно сельхозартель «Каратал», Октябрьского района, была отстающей. Колхозники включились в ударный двухдекадник, заключили договора социалистического соревнования, взяли обязательство работать не покладая рук. И сейчас эта артель закончила обмолот и на дни полностью рассчитывается с государством по хлебопоставкам. Вчера в нашей газете были занесены на областную доску почета колхозы «Путь Октября» и «Расвет труда», Келлеровского района, как выполнившие план хлебопоставок.

Сегодня мы печатаем корреспонденцию о том, что колхоз «Красный хлебороб», Петровского района, закончив выполнение плана хлебопоставок, решил сдать в фонд РККА 1.100 центнеров хлеба. Исключительные образцы социалистического труда в дни ударного двухдекадника показали рабочие Мамлютского совхоза (директор т. Шаповалов). Здесь закончили полностью обмолот и план сдачи хлеба государству выполнили на 73 процента. Пешие гвардейцы тыла показали себя комбайнами т. Иванов и Проценко, их машины работали безостановочно круглые сутки.

Большинство колхозов с честью выполнили свои обязательства. И только часть сельхозартелей, где по вине руководителей плохо организовано дело, до сих пор тянет с выполнением государственных обязательств.

Руководители отстающих колхозов должны понять, что отставанием тем более не выполнение государственных обязательств сейчас, когда хлеб нужен стране также, как боеприпасы на фронте, является тягчайшим преступлением перед родиной.

«Упустили главное» — в этой корреспонденции ясно показано, как, вследствие неорганизованности, разгильдяйства и безответственности, в колхозе «Каратал», Советского района, обмолоченный хлеб лежит на току и не отгружается государству. В колхозе «Красное поле» за период двухдекадника обмолотили 800 гектаров и в то же время сдали государству только 138 центнеров. Колхоз «Жалыр» давно закончил обмолот, но хлеб в количестве 250 центнеров так и лежит на току без движения.

Особое внимание сейчас надо обратить на колхозы Айтаского района. Здесь еще стоят в скирдах больше 33 тысяч гектаров необмолоченного хлеба. Они недодали десятки тысяч центнеров хлеба государству. Секретарь райкома КП(б)К тов. Александров и председатель исполнкома райсовета т. Еременко потеряли чувство ответственности перед родиной и фронтом. Не лучше обстоит дело в Мамлютском и Соколовском районах. Эти три района тянут область назад. На них сейчас должно быть обращено главное внимание.

Большая проведена работа в период ударного двухдекадника, славно поработали колхозники и колхозницы, но успокаиваться на этом нельзя. Много еще не сделано, страна, фронт требуют от каждого колхоза, от каждого колхозника безусловного и быстрого выполнения всех обязательств перед государством.

Не успокаиваться надо, а принять все меры, использовать все средства и возможности, еще выше поднять знамя социалистического соревнования в борьбе за хлеб.

## ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „КОЛХОЗНИК КАЗАХСТАНА“

Бойцы, командиры и личный состав Н-ской части, где заместителем начальника по политчасти т. Поляков, с большим подъемом обсудили славный почин тамбовских колхозников, собравших на постройку танковой колонны «Тамбовский колхозник» 40 миллионов рублей.

Героично поддерживая эту ценную инициативу и инициативу колхозников сельхозартели им. Сталина, Пресновского района, участники митинга решили начать сберегать средства на создание новой мощной танковой колонны «Колхозник Казахстана». Претворяя это решение в жизнь, они собрали в первый же день 20 тысяч рублей и обратились с призывом ко всем рабочим, служащим, колхозникам и колхозницам области. В обращении участники митинга пишут:

«Фронт и тыль живут одной мыслью — быстрее покончить с ненавистным врагом, а для этого нужно работать в тылу с утроенной энергией, давать фронту больше продуктов, боеприпасов и снаряжения.

Бойцы и командиры Сталинградского фронта еще раз показали, на что способен народ нашей страны, и приблизили разгром гитлеровской грабительской армии.

Фронт требует увеличения вооружения. Мы обязаны мобилизовать дополнительные средства и полностью удовлетворить требования фронта. Это будет наша лучшая помощь в разгроме врага.»

## НА ТОКАХ И ОТГРУЗКЕ ХЛЕБА РАБОТАТЬ КРУГЛОСУТОЧНО!

### СОВХОЗ ЗАКОНЧИЛ ОБМОЛОТ

10 декабря, в последний день ударного двухдекадника, наш совхоз завершил молотьбу. Убрали и сбомбочено около 2300 гектаров хлеба. Большая работа проведена в дни ударного двухдекадника. Нам пришло обмолотить почти весь хлеб, убранный простыми машинами, — свыше 700 гектаров. С первых дней организовали круглосуточную молотьбу. Молотильные бригады, возглавляемые комбайнами-стахановцами т. т. Ивановым и Проценко, показывали поистине образцы стахановского труда. Днем и ночью комбайнеры не отходили от машин. В отдельные дни они обмолачивали по 20 и больше гектаров.

Для ускорения молотьбы мы создалиочные смены из служащих, работников магазина, больниц, мельницы. Отработав день на основной работе, директор магазина т. Крылова, весовщица т. Осетрова, рабочий мельницы т. Салютин и многие другие выходили на ночнойную молотьбу. По 70—80 центнеров зерна намолачивали они за ночь. Здесь же на токах зерно подра-

батывалось и отправлялось на элеватор.

На отгрузке зерна было организовано 4 звена. Во главе их поставили лучших стахановцев совхоза — Петра Савинова, Александра Шамсунова и других. Рейс в 70 километров они делали в один день, и тягло у них в хорошем состоянии. За время двухдекадника несколько раз организовывали красные обозы по 25—30 подвод, которыми отправляли на элеватор по 200—300 центнеров зерна. Кроме того курсировали на ссыпной пункт две автомашины.

На 10 декабря совхоз выполнил государственный план хлебосдачи на 73 процента, отгрузку хлеба на элеватор продолжает.

Коллектив совхоза, воодушевленный до-кладом вождя и успехами фронтовиков, отдает все силы на максимальную помощь доблестным защитникам родины в их героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Р. ШАПОВАЛОВ,  
директор Мамлютского совхоза.

## ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ

МАРЬЕВКА. (Наш корр.). Октябрьский район продолжает топтаться на месте. За последние пятидневки двухдекадника по графику надо было обмолотить свыше 10 с половиной тысяч гектаров хлеба, а обмолочено всего 3237 га, меньше, чем во второй пятидневке. Сорван график и по сдаче хлеба. За пять дней сдано всего 2602 центнера вместо 26.800 по плану. Все это говорит о том, что руководители ряда колхозов и МТС формально и безответственно отнеслись и относятся к проведению ударного двухдекадника.

В районе попрежнему пренебрегают молотьбой простейшими способами — катками, на гоном, цепами. Если в предыдущую пятидневку ежедневно молотили катками на 17 токах, а на гоном скота на 15, то во второй пятидневке обмолот катками и на гоном сократился в четыре раза, а ценами его совершение не производили. Плохо работали в этой пятидневке и комбайны. В среднем в день на молотьбе было занято 37 машин, но их производительность настолько низка, что график обмолота выполняется не более чем на 25—30 процентов.

— Части аварии, и много технических не-подадок, — оправдываются некоторые руководители МТС. Но кто, как не они, виновны в этом? Недавно в колхоз «Индустрия» Тарантульская МТС доставила комбайн. Немного поработав, он из-за поломки одной детали вышел из строя. Комбайнер Сулевес снял поломанную деталь и поехал ремонтировать ее в МТС. Эта поездка продолжалась восемь суток. Когда же отремонтированная деталь снова поставили на машину и попробовали ее прокрутить, то она снова поломалась.

Днем простояют комбайны в сельхозартелях «Дружина», «Красная планета», «Гигант» и др. Из-за частых простоев ма-

шин средняя производительность их в день составляет 6 гектаров.

Неудовлетворительно проходит и хлебосдача. Основная причина этого заключается в том, что в колхозах медленно подбирают зерно на токах и медленно отгружают его на элеватор. Характерным в этом отношении является колхоз «Новая жизнь», где председателем т. Мартынов. Здесь лежит намолоченного зерна около 2,5 тысячи центнеров, тогда как за все время на элеватор отгружено всего лишь 492 центнера. В сельхозартели «Красное знамя» (председатель т. Смирнов) намолочено свыше 7300 центнеров хлеба, а государству сдано всего 2441 центнер. Меньше половины намолоченного зерна сдан колхоз «Трудовик». Такая же картина и в «Свободной степи». Все они план хлебосдачи государству не выполнили. Руководители этих колхозов становятся на путь прямого саботажа, но ни районом партии, ни райисполкомом, ни органами прокуратуры не привлекают их к ответственности.

В конце ноября в районе состоялся пленум райкома партии, на котором ряд председателей колхозов был предупрежден о суровой ответственности, которую они понесут за срыв плана хлебосдачи государству. Как видно, это предупреждение не пошло впрок вышеназванным председателям колхозов. После пленума положение в районе не изменилось. Ежедневный график обмолота и сдачи хлеба государству попрежнему не выполняется.

До каких же пор будет отставать район, когда, наконец, секретари райкома партии т. Бурлаков и председатель исполнкома райсовета т. Акмурзин почувствуют ответственность перед страной и фронтом за выполнение плана поставок хлеба государству?

Ф. ЯКОВЛЕВ,

## В ФОНД РККА

Колхоз «Красный хлебороб», Петровского района, где председателем тов. Батыка, с дни ударного двухдекадника шефностью выполнил план хлебосдавки государству в количестве 512 центнеров и расплатился по из-турплате с МТС.

Сейчас в колхозе усиленными темпами продолжается обмолот хлеба комбайном и катками с тем, чтобы в ближайшие дни сдать 1400 центнеров хлеба в фонд РККА.

За два дня, 8 и 9 декабря, уже вывезены на склады Заготзерно в счет фонда РККА первые 154 центнера высококачественного зерна. ЯРНЕШНО.

## УПУСТИЛИ ГЛАВНОЕ

В дни ударного двухдекадника колхозники сельхозартели «Амаягельды», Советского района (председатель т. Сарсенбаев), успешно завершили государственные обязательства по хлебосдавке, натуроплате и другим поставкам, отгрузив на элеватор свыше 12 тысяч пудов хлеба.

Однако, в целом район не справился с задачами, стоявшими перед колхозами в дни ударного двухдекадника. Случилось это потому, что руководители района, взяв основной упор на завершение обмолота, упустили главное — хлебосдавчу. В результате этого темпы обмолота возвелись, а хлебосдавчи — снизились. Если с 25 ноября по 1 декабря было сдано государству свыше 2000 центнеров зерна, то уже в следующую пятидневку — с 1 по 5 декабря — отгружено на ссыпные пункты всего 895 центнеров.

Вот как выглядит положение по отдельным колхозам. За 18 дней ударного двухдекадника колхоз «Каратал» сдал государству всего лишь 20 центнеров хлеба, имея на токах до 200 центнеров. На вопрос — почему так медленно возите хлеб? — председатель колхоза тов. Бояркин отвечает уклончиво: «Нужно чистить, — нет веялок». Свое нежелание организовать хлебопоставки Бояркин недавно опровергал простым комбайном, а теперь у него фигурируют веялки.

За период двухдекадника колхоз «Красное поле» сдал государству 138 центнеров зерна, в то же время здесь было обмолочено до 800 гектаров хлеба. Особенно плохо сдавали хлеб государству колхозы, обслуживаемые Сартомарской МТС, руководители которой оказались неспособными выполнить боевое задание редины и фронта. Своё неумение оперативно, по-военному работать директор МТС т. Тайжанов, старается оправдать якобы отсутствием зерна в колхозах. Тем временем в сельхозартели «Красное поле» на токах лежит до 250 центнеров хлеба, в «Энбеке» — 150 и т. д. Та же сельхозартель «Энбек» за все дни ударного двухдекадника сдала государству всего лишь 12 центнеров хлеба.

Отдельные руководители колхозов стали на путь прямого саботажа. Сельхозартель «Жалыр» давно закончил молотьбу, но и сегодня еще не вывезла имеющиеся у нее около 250 центнеров хлеба. Под видом «хлебодаров» председатель колхоза Сыздыков припрятал 30 центнеров государственного хлеба, намереваясь использовать его для других целей. Обманщик государства разоблачен, но не наказан.

Явный саботаж проявляет председатель колхоза «Ульгын» Оражбаев. Намолочено около 1000 центнеров зерна, он не вывез и половины его. Уполномоченный т. Яковлев и другие районные руководители долгое время задумывались: «В чем дело, почему колхоз не сдает зерно?». Теперь выяснилось, что здесь государственный хлеб просто растряжирован. На общественные нужды перерасходовано свыше 400 пудов зерна. За хлеб колхоз приобретал сброд, лошадей. Здесь поживились председатель местного сельсовета, участковый милиционер, кладовщица и другие лица.

Как показала более тщательная проверка, в колхозах района на токах лежит около 18—20 тысяч пудов зерна. Задача теперь состоит в том, чтобы организовать круглосуточную работу на токах, быстро подработать зерно и сдать его государству.

С. ЯВКИН.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря под Сталинградом уничтожено не 24 транспортных самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 29 транспортных самолетов противника.

\* 9 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и разрушили дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города наши подразделения ворвались в расположение вражеских окопов и продвинулись вперед. Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожили более 2 рот немецкой пехоты и подбили 6 танков противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Бойцы Н-ской части захватили укрепленные позиции немцев и истребили 300 вражеских солдат и офицеров. Взяты трофеи: 5 орудий, 19 пулеметов, 13 минометов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3.000 снарядов и 35.000 патронов. На другом участке противника силами до полка пехоты и 40 танков контратаковал позиции Н-ской части. К исходу дня наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате боя подбито 10 немецких танков и уничтожено более двух рот пехоты противника.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По неполным данным, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 дзотов и блиндажей. Отгнан нашей зенитной артиллерией сбито 2 немецких самолета.

\* На Центральном участке фронта наши войска закрепились на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе западнее Ржева наши подразделения разгромили батальон вражеской пехоты. Немцы потеряли убитыми до 350

## ПАРТИЗАНСКИЙ НОЧНОЙ БОЙ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 декабря (Спец. корр. ТАСС). Крупный карательный отряд фашистов расположился на отдаленных в одной из деревень Смоленской области. Гитлеровцы и не подозревали, что уже несколько дней за каждый их шагом следят партизаны-разведчики. Выгнав крестьян из домов, немцы улеглись в теплые холсты и быстро заснули.

В эту же ночь, пользуясь темнотой, на-

родные мстители окружили деревню, в которой расположились гитлеровцы.

Часть партизан устроила засаду на дороге к районному центру, а остальные огородами и садами проникли в деревню и по сигналу открыли огонь из винтовок и автоматов. Немцы в панике бросились бежать, но их встретила засада. Немногим фашистам удалось спастись от партизанской мести.

## На фермах Октябрьского района

В. ФИСЕНКО,

секретарь Октябрьского РК КП(б)К.

Чтобы быстрее разгромить врага, бойцам Красной Армии так же, как вооружение и боеприпасы, нужно больше мяса, масла и других продуктов. Это обязывает работников животноводства изо дня в день улучшать свою работу.

Животноводы нашего района немало потрудились на колхозных фермах. На 1 декабря годовой план развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 97,7 процента, по свиньям — на 94,7 процента, по овцам и козам — перевыполнен.

Дальнейшее увеличение поголовья общественного скота во многом зависит от того, в каких условиях он будет находиться зимой, будет ли обеспечен достаточным количеством кормов, надлежащим уходом.

В прошлом году в ряде колхозов подготовка к зиме была проведена неудовлетворительно, в результате чего имелось немало случаев падежа скота и в особенности молодняка. Учитывая это, в нынешнем году мы значительно лучше подготовились к зиме. Из 416 скотных дворов полностью отремонтировано — 404. Животноводческие базы в 30 колхозах района одновременно утеплены, в них наложен порядок. Неплохо обстоит и с кормами. Общая потребность в кормах по району составляет 55.705 тонн, а фактически за-

готовлено 66.579 тонн грубых кормов, кроме того 14.374 тонны соломы.

24 колхоза в районе получили аттестаты готовности к зиме. Среди них «Марс», «Пламя», «Балуан», «Щит», «Смычка», «Дружина», «Трудовик» и другие. Они перевыполнили планы по увеличению поголовья скота и полностью рассчитались с государством по мясопоставкам.

В колхозе «Марс» (председатель тов. Липко) план развития животноводства выполнен на 103 процента. Здесь скоту обеспечена теплая и сытая зимовка: базы отремонтированы и утеплены, создан трехмесячный запас кормов.

На всех фермах подобраны хорошие кадры животноводов. Все они работают по-новому, с огоньком. Два года назад колхозница Ольга Пунько была дояркой. Работает самоотверженно, она добилась наивысшего удоя молока. Как лучшую доярку ее выдвинули на должность заведующей молочно-товарной фермой. С первых же дней Пунько показала себя неплохим руководителем и организатором.

Хорошо справляется с обязанностью заведующего овцеводческой фермой тов. Побрус. Осенью этого года для овец выстроены две новые базы со всеми необходимыми утеплены. Тов. Побрус — ветеринарный фельдшер колхоза. От хорошо поставлен-

## ХЛЕБОКОМБИНАТ УЛУЧШИЛ РАБОТУ

Коллектив Петропавловского хлебокомбината за последние время значительно улучшил свою работу. Если в предыдущие месяцы производственный план недоизполнялся, то в ноябре он выполнен полностью. Задание первой пятидневки декабря коллектив выполнил на 143,5 процента.

По-стахановски работают бригады кондитерского цеха. Годовую программу они завершили еще в первых числах ноября и уже дали продукцию сверх плана на 75 процентов.

Первые места занимают соревнующиеся между собой бригады т. т. Поповой, Юровской и Шлягтичей. Перевыполнив задания, они готовят продукцию высокого качества, следят за чистотой и порядком на производстве.

В цехе хлебопечения хорошо трудаются бригады мастеров т. т. Лузина и Дремова. Коллектив грузчиков, во главе с тов. Алексеевой, перевыполняет норму на отгрузке муки.

Для того, чтобы лучше обеспечить производство топливом, рабочие комбината организовали в неурочное время отгрузку дров со станции. В первый же день они разгрузили 6 вагонов.

А. ТЮТИКОВ.

## НЕ УСПОКАИВАЯСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

Практическими делами отвечает на исторический доклад товарища Сталина коллектива Кокшетауской базы Маслопрома. Ноябрьский план по выработке масла выполнен досрочно на 115 процентов и по производству бочек — на 121 процент.

Хорошие образцы труда показывают мастера т. т. Захаров, Денидов и рабочие т. т. Баямбетов, Заузолкин и Утебаев. Каждый из них значительно перевыполняет норму. Производственный график стал неизменным законом для всех работников базы. И в этом — основа их успеха. Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив обязался в декабре работать еще лучше и завершить месячную программу к 20 декабря.

ОРЛОВ,  
управляющий базой Маслопрома.  
ФОМИЧЕВ  
председатель месткома профсоюза.

## Забота о народном акине

Исполком Северо-Казахстанского областного Совета депутатов трудящихся вынес специальное решение о создании лучших условий для творческой работы народного акина К. Жумандыкова.

Облизполком оказал Жумандыкову единовременную денежную помощь. Председателю Кокшетауского райисполкома тов. Черноокову предложено позаботиться о бытовых нуждах акина. В колхозе им. Фрунзе, где живет акин, будет выстроена баня.

лечебение животных и добился того, что в общественном стаде нет больного скота.

Однако не все руководители колхозов так заботятся о росте общественного животноводства. В сельхозартели «Красная поляна» к 20 ноября еще не была подготовлена к зиме ни одна база, кормов подвезено всего 100 центнеров, план сенохвощения выполнен меньше чем наполовину.

Еще хуже обстоит дело в колхозе «Мектеп» (председатель тов. Хусаинов). Здесь ни по одному виду скота не выполнен план развития животноводства. Базы к зиме не подготовлены, кормов подвезено очень мало. В нынешнем году в колхозе погибло 3 коровы, 4 козы, 2 лошади. Сведом председателя колхоза Хусаинова незаконно розданы колхозникам 6 овец. В то время, когда план молокосдачи выполнен всего лишь на 32 процента, руководители разбазарили 6457 литров молока.

В колхозах района есть еще много недостатков, мешающих дальнейшему развитию общественного животноводства. В ряде сельхозартелей руководители не используют важнейшего метода поощрения лучших стахановцев ферм — дополнительной оплаты труда, слабо развернуто среди рабочих животноводства социалистическое соревнование, не работают кружки по зооветминимуму.

Ликвидируя все эти недостатки и распространяя опыт передовых колхозов среди всех животноводов района, стахановцы ферм добываются лучших результатов в своей работе и дадут стране и фронту большее животноводческой продукции.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению штаба командования союзными силами в Северной Африке, прибытие подкреплений держав оси в Тунис, повидимому, замедлилось вследствие действий английской авиации и английского морского флота. Командование союзников концентрирует в секторе Тебурбы крупные наземные силы и авиацию. Американские танки вынудили немцев отступить от позиций, захваченных ими 7 декабря, к югу от Тебурбы.

Агентство Рейтер передает, что 9 декабря пехота союзников, предпринявшей при поддержке моторизованных частей две контратаки в районе Тебурбы, удалось несколько продвинуться вперед.

В юго-западном районе Туниса высадился десант союзных парашютных войск. Нанеся противнику ущерб, десант продвинулся в районе, находящемся примерно в 16 километрах от города Туниса.

## Новый налет английской авиации на Турин

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 10 декабря крупные соединения бомбардировщиков снова совершили налет на Турин.

## Бои на Новой Гвинеи

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, самолеты союзников расстроили пятую попытку японцев высадить подкрепления в районе Буны (Новая Гвинея). Шесть японских эсминцев были обращены в бегство после того, как эсминец-лидер получил два прямых попадания. Контратака японских войск была безуспешна. Они понесли большие потери.

Самолеты союзников совершили налет на Лэз, Гасмату и Рабаул.

## Напряженная внутренняя обстановка в Италии

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации приводит факты, характеризующие обострение внутренних экономических и политических трудностей в Италии. «Не представляется никакого сомнения, — говорится в сообщении, — что политика фашистов имела для Италии самые губительные последствия. Ее империя потерпела. Ее армия разбита и уничтожена. Уровень жизни итальянского народа снижен до крайних пределов».

Огромный недостаток продовольствия в Италии вызывается главным образом отправкой большей части продовольствия в Германию. На почве растущих продовольственных затруднений разыгрывается спекуляция. Муссолини еще в июне опубликовал декрет, предусматривавший строжайшее наказание за спекуляцию. С тех пор спекуляция приняла еще большие размеры, причем во всяких спекулятивных машинах самое активное участие принимают фашистские главари.

Ненависть народа к фашистам настолько велика, что фашисти боятся показываться на улицах и в общественных местах с фашистскими значками.

Зам. ответственного редактора  
С. ЗАВЬЯЛОВ.

## КИНО

«УДАРНИК» — «БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 12». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часами.

«ОКТЯБРЬ» — «ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часами.

\* Северо-Казахстанский облон проводит набор слушателей на 10-месячные курсы по подготовке преподавателей физики, математики, казахского языка и литературы для казахских НСШ.

Курсы физматов организуются при Ленинской средней школе Октябрьского района, курсы казахского языка и литературы — при Майбалыкской средней школе Пресновского района.

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте 18 лет и старше, с образованием не ниже 8 классов средней школы. Желающие могут подавать заявления в адреса вышеуказанных средних школ, с приложением документа об образовании и справки о здоровье. Принятые обеспечиваются общежитием и стипендий в размере 150 рублей в месяц.

Начало занятий 15 декабря с. г. Облон.